「愛我中華」火車團授旗出發 王志民陳維安等主禮



香港文匯報記者莫雪芝 攝



■「愛我中華」火車團舉行啟動禮,賓主和青年團員合照。

香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 由10多個兩 岸四地青年團體合辦之「愛我中華10周年

-兩岸四地青年大匯聚火車團 1,320名 本港青年將於本月20日至26日啟程往武漢 和內蒙古進行考察之旅。大會前日假香港 城市大學邵逸夫創意媒體中心舉行出發授 旗禮。中聯辦副主任王志民,教育局副局 長陳維安,政制及內地事務局首席助理秘 書長陳吳婷婷出席主禮,並由王志民將總

> 圑圑旗頒授予總團團長葉振 都和總指揮龍子明。

### 考察農業體驗大漠遊牧生活

今年是「愛我中華」火車團10周年,大會以「回到原 點」為主題,將帶領320位青年從以現代服務業為主的 廣州出發,到訪現代工業重鎮武漢,了解國家企業發 展,再乘坐火車到內蒙古由伊利集團安排考察農業發 展。期間,青年人可親身感受大漠風情,入住蒙古包, 體驗遊牧生活。

#### 葉振都龍子明任總團長總指揮

是次火車團之旅由香港青年聯會主席葉振都任總團團 長,全國政協委員、香港學生發展及活動基金會召集人 龍子明任總指揮,世界傑出青年、香港青年交流促進聯 會常務副主席甄韋喬任籌委會副主席。

葉振都在典禮上指出,自2001年開始,超過3,500名來 自兩岸四地的青年人匯聚在火車上,走訪寧夏、北京、

青島、上海、南京、長沙、張家界、西安、井岡山、秦 皇島等多個地方。今年是辛亥革命100周年,大會以 「回到原點」為主題,帶領320位青年由廣州出發,走訪 武漢和內蒙古,親身了解中國源遠流長的歷史文化和現 代經濟發展,同時促進兩地青年的交流互動。

#### 將與萬慶良胡春華巴特爾會面

據了解,參加的青年團員將有機會獲廣州市市長萬慶 良,內蒙古自治區書記胡春華、主席巴特爾等領導抽空 會見,分享國家最新的政策及發展。

是次活動的主辦機構包括中華青年企業家協會,西北 工業大學明德學院,東華三院,香港各界文化促進會, 香港青年交流之友,香港青年交流促進聯會,香港青年 聯會,香港學生發展及活動基金會,國際青年商會香港 總會,港台青年交流促進會,鄂港青年交流促進會,廣 東省青年聯合會,澳門青年聯合會。

# 中共建黨90周年座談會

香港文匯報訊 香港華僑華人總會日前 在會所舉行紀念中國共產黨成立90周年 座談會, 近百人出席。他們大多曾在內 地學習、工作、生活多年,談起中國共 產黨90年來革命和建設征程,經過艱苦 奮戰所取得的輝煌成就,都因有共同經 歷而深有感受及頗為自豪。

座談會由香港僑總副會長兼秘書長葉 森堯主持。他説,儘管中國共產黨90年 來走過曲折道路,但在祖國各階段的革 命和建設事業中所取得的偉大勝利,見 證了中國共產黨的正確領導。

#### 梁淦基:人民富起來國家興起來

香港華僑華人總會會長梁淦基在會上 説,新中國成立之後,海外愛國華僑和 青年學生紛紛回祖國投身學習和建設, 獻出青春年華。與會者有不少都是當年 回國參加學習和建設的一分子。改革開 放30多年,黨領導中國人民「富起來」 了,國家「興起來」了,從大國走向強

是非常了不起的成就。90年自強不息, 90年天翻地覆,90年感慨萬千。正是共 產黨領導中國人民艱苦努力團結奮鬥90 年,才有繁榮富強的新中國,才有「 國兩制、和平統一」方針指引下的香 港、澳門回歸祖國和繁榮安定,才有台 海兩岸今天的和平發展。

#### 駱漢生:港順利回歸靠國家領導

香港新馬泰歸僑華人聯合會會長駱漢 生指出,沒有共產黨的領導就沒有新中 國,也就沒有改革開放的成果,更沒有 香港的順利回歸繁榮穩定。香港僑總副 秘書長崔大林認為,新中國取得今天的 輝煌成就歸功於中共的正確領導和實事 求是的作風。

#### 林秋明:新中國外交取得勝利

香港僑總副秘書長林秋明發言時,列 舉在國家領導下新中國在外交戰線取得



■會員出席僑總紀念建黨90周年座談會

會梁炳光表示,溫家寶總理最近訪歐協 助歐洲渡過經濟困境,足以説明中國國 力的增強。

香港僑總顧問周材新以乘坐高鐵的親 的新中國經歷的驚人巨變。

的偉大勝利。香港新馬泰歸僑華人聯合 身感受説明國家在黨領導下基礎設施的 突飛猛進。

> 香港僑總監事戴方以人民幣升值和中 國已成為債權國的事實説明中共領導下

## 福建鄉會等再辦

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 為弘 揚觀世音菩薩的慈悲情懷及體現博大精 深的佛教文化,香港福建同鄉會、舟山 市普陀山風景名勝區管委會、普陀山佛 教協會定於8月20日(星期六)在灣仔會展 中心新翼3樓大會堂再次聯合舉辦「普 陀心·香江情」2011千人齋宴活動。

#### 殷曉靜許曉暉林樹哲主禮

活動邀請了中聯辦副主任殷曉靜、香 港特別行政區民政事務局副局長許曉 暉,香港福建社團聯會執行主席林樹 哲,全國婦聯組織聯絡部部長張黎明, 中華海外聯誼會副秘書長覃菊華,國務 院僑務辦公室港澳台司副司長林旭,福 建省政協辦公廳主任林文杰、福建省海 外聯誼會常務副會長莊奕賢、福建省委 宣傳部副部長朱清、福建省僑聯主席王

亞君、福建省僑務辦公室副主任鄧倫 成,香港福建同鄉會理事長顏金煒,舟 山市普陀山風景名勝區管委會書記蔣志 偉、普陀山佛教協會副會長淨旻法師主

#### 普陀寺高僧傳燈祈福誦經

普陀山佛教協會、普陀寺多位高僧大 德將親臨引領傳燈祈福並頌經。大會於 現場配樂誦讀《普陀山宣言》,並舉行 向信眾贈送觀音寶相、吉祥卡、平安油 及批戴佛恩綬帶儀式。

是次活動的贊助單位包括:兆進投資 有限公司、泰山石化集團有限公司、香 港北角關聖帝君慈善基金會,支持單位 有:香港民政事務局、香港佛教聯合 會、鳳凰衛視、香港陽光衛視、香港文 匯報、大公報等。



## 京港交流中心華西醫院合作

香港文匯報訊 香港京港學術交流中 心李乃堯總裁6月14日至15日應四川大 學華西臨床醫學院/華西醫院院長石應 康邀請,率京港國際培訓中心專案組專 家顧問一行參觀考察了內地覆蓋面最 廣、覆蓋人口最多的「華西醫院遠端醫 療網絡」建設等情況。訪問取得了積極 的成果,雙方簽署了《四川大學華西醫 院與京港學術交流中心戰略合作框架協 議》。

考察期間,團員聽取了石應康關於 《資訊化支撐城鄉一體區域協同醫療服務 體系建設實踐》的報告,雙方就中國西 部地區醫療衛生建設與發展過程中的問 的統籌發展。

題交換意見,並簽署戰略框架協定。 共同探索醫療衛生改革

此次京港學術交流中心與四川大學華 西醫院的合作目的,是共同研究和探索 中國醫療衛生改革新途徑,依託京港學 術交流中心在港澳地區的平台優勢,依 託華西臨床醫學院/華西醫院的人才技 術與管理資源優勢,依託港澳地區經濟 發達的融資優勢,拓展京港學術交流中 心在內陸地區的影響力和業務發展,同 時推動華西臨床醫學院/華西醫院在西 部貧困和欠發達區域醫療衛生事業城鄉



京港學術交流中心與四川大學華西醫 院合作,冀達到擴大和支援華西網絡醫 院扶持西部貧困落後區域醫療人才培 訓、遠端醫療建設;共建統籌城鄉醫療 衛生示範區域,進一步提高中國大陸西 教育相關學術機構。

部區域醫療衛生的服務水準和管理能 力;京港學術交流中心與華西臨床醫學 院合作建立健康管理研發中心,取得實 質性的科研成果,並合作創辦健康管理



■凱江中學漂亮高大的新敎學樓。

香港文匯報訊(記者 張磊 德陽報道) 由澳門特別行政區政府援建中江的凱江 中學項目昨日正式竣工。澳門特區政府 社會司司長張裕一行的35人訪問團,與 四川省常務副省長魏宏、德陽市相關領 導參加了竣工典禮,與凱江中學全體師 生在一起,歡聚一堂,共同慶祝凱江中 學項目勝利竣工。 「一雙雙援助之手,構建了這麼漂 亮的學校。」「等我長大了,一定要到 澳門去感謝爺爺奶奶。」「澳門,在我

的想像中,是一個美麗的地方,現在 看來,不僅是美麗的地方,也是一個 富有愛心的地方。」這是凱江中學初 -三班的學生在「感恩 自強」主題班 會上發自內心的聲音。3年前的那次地 震,讓澳門同胞和中江人民共克時 艱。3年來的援建,讓澳門兒女和中江 人民心手相連。

#### 澳政府投入4301萬元

中

凱江中學項目總投資6,801萬元,澳 門特別行政區共投入4.301萬元,佔地 69,734平方米,其中教學樓及辦公用 房11,395平方米,學生宿舍4,810平方 米,食堂等生活用房3,403平方米,自 2010年4月開工,2011年7月竣工。

香港文匯報記者在現場看到,一棟棟 高大的教學樓,一間間整潔的教室,一 張張純真的笑臉,到處都洋溢着喜慶的氣氛。

澳門特區政府災後重建協調小組秘書長呂紅告 訴記者:「這個項目我一共來了3次,每1次的感 受都不一樣,看到我們的投入,學校就像一個孩 子一樣的誕生,我感到很激動。」

#### 5億9助德陽市15項目

據悉,由澳門特區政府援助四川災後重建的 102個項目中,15個在德陽市,援助資金為5億9 千多萬元人民幣。而在中江縣的5個項目,援助 金額接近1.7億元人民幣,屬教育、文化、體育 和基建等民生建設項目。除了已經竣工的凱江中 學,還包括體育活動中心、文化館、繼光大橋和 連接道路及東北中學項目。其中繼光大橋和連接 道路項目將於2012年7月竣工驗收,其餘項目將 在今年內完成



## 楊受成蟬聯「中華慈善獎」

香港文匯 報訊 由中華 人民共和國 民政部所主 辦第6屆 「中華慈善 獎」頒獎典 禮上周五於 北京人民大 會堂舉行, 英皇集團主 席楊受成從 近800個候



獎·最具愛心慈善捐贈個人獎」。 選人當中脱

穎而出,蟬聯「中華慈善獎.最具愛心慈善捐贈 個人獎」。

#### 4月獲評中國十大慈善家

「中華慈善獎」評選活動由國務院直接領導, 審批程序嚴謹。而「中華慈善獎‧最具愛心慈善 捐贈個人獎」為當中眾多獎項中最突出的一項, 獲獎者僅20人。楊受成於2005年首度獲此殊榮, 此後由2008年起一連3屆獲獎。楊受成今年4月亦 獲評選為「中國十大慈善家」, 並登上「中國慈 善排行榜」。

#### 回良玉華建敏張梅穎頒獎

頒獎典禮當日,楊受成獲國務院副總理回良 玉、全國人大副委員長華建敏、以及全國政協副 主席張梅穎等頒發獎項。

楊受成於2008年正式成立楊受成慈善基金,推 動各種非牟利之體育、教育及文化活動的發展, 並致力於扶貧助困,協助社會上有需要人士。北 京奧運結束後,基金出資人民幣1,260萬元予中 國奧林匹克委員會,作為對63名於京奧為國爭光 的金牌健兒的鼓勵,推動他們繼續努力,為國家 體壇創造更輝煌的成績。2010年青海玉樹縣發生 地震,基金迅速透過中聯辦捐出港幣500萬元支 援救援工作。

#### 河北成立兩長者服務中心

另外,基金先後於河北省成立兩家老人服務中 心「楊受成慈善基金(順平)老年服務中心」及 「楊受成慈善基金(雄州)老年服務中心」,為老人 提供收容及臨終服務。